
 ○調査期間 平成28年12月16日(金)～12月25日（日)（10日間）

 ○モニター数 328名 (男性 138名 女性 190名）

 ○回答者数 270名 (男性 120名 女性 150名）

 ○回答率 82.3%

 米類１３．８回、パン類３．３回、麺類２．３回、食べない・その他１．５回

平成28年度まちづくりネットモニター第9回調査結果

テーマ「米の消費について」

 全国有数の米生産量を誇る郡山市では、生産者の所得向上を目指し、郡山産米「あ
さか舞」の販売促進のための施策を進めております。
 つきましては、消費者である市民の皆様のニーズを把握し、今後の施策に活かして
いくため、アンケートを実施しましたので、その結果についてお知らせします。

※回答平均 

問１ この１週間（３食×７日=２１食)で、主食に何を何回食べましたか？

【回答例】米類１４回、パン類４回、麺類２回、食べなかった１回

回答率
9.7%

17.5%
72.8%

選択肢
増えた
減った
変わらない

問２ ３年前と比べて、米類を食べる回数に増減はありますか？【１つ選択】

増えた

9.7%

減った

17.5%

変わらない

72.8%
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・お米の方が体調が良いため
・お弁当を作るようになったから
・子供が食べ盛りなので
・米類の方が、腹持ちが良いので
・今の社員食堂が米中心だから

・年齢を重ねてそんなに食べれなくなった
・糖質制限
・パン類の方が手っ取り早い
・冷凍食品やお惣菜の多様化
・パン類、麺類で好みのものが増えた

・給水機の水が美味しいから

回答率
62.4%
19.4%
11.9%
4.1%
2.2%天のつぶ

※「増えた」を選択した方の主な理由 

※「減った」を選択した方の主な理由 

選択肢
コシヒカリ
ひとめぼれ
その他
あきたこまち

問３ 通常食べる米の品種は何ですか？【１つ選択】

あきたこまち

4.1%

天のつぶ

2.2%

 ・ミルキークイーン
 ・つや姫
 ・決まっていない
 

※「その他」を選択した方の主な意見 

コシヒカリ

62.4%ひとめぼれ

19.4%

その他

11.9%
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回答率
40.5%
28.3%
14.9%
7.4%
3.7%
3.3%
1.9%

 ・自家製
 ・実家

農家
その他

選択肢
知人・親戚
スーパー

インターネット販売
米穀店
量販店

※「その他」を選択した方の主な意見 

問４ 普段、どこから米を入手（購入又は貰う）していますか？【１つ選択】

知人・親戚

40.5%

スーパー

28.3%

農家

14.9%

その他

7.4%

インター

ネット販売

3.7%

米穀店

3.3%
量販店

1.9%

 ・実家
 ・直売所
 ・生協
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回答率
37.0%
19.3%
17.4%
11.1%
5.9%
5.2%
2.6%
1.5%

郡山、会津を除く県内
会津

北海道

山形

郡山

※「その他」を選択した方の主な意見 

選択肢

秋田

その他
新潟

問５ 通常食べる米の産地はどこですか？【１つ選択】

郡山

37.0%

郡山、会津

を除く県内

19.3%

会津

17.4%

その他

11.1%

新潟

5.9%

山形

5.2%

秋田

2.6%

北海道

1.5%

・福島県外
・宮城県
・青森県
・特に決まっていない
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回答率
54.1%
43.0%
25.2%
24.8%
12.2%
9.3%
5.6%
4.1%

その他
食感

精米年月日

価格
品種
産地

選択肢
味

購入する店

問６ 米は何を基準に選びますか？【２つまで選択可】

54.1%

43.0%

25.2%

24.8%

12.2%

9.3%

5.6%

味

価格

品種

産地

食感

その他

精米年月日

 ・頂いているので、特別基準はない
 ・安全性
 ・自家栽培を食べてる

※「その他」を選択した方の主な意見 

5.6%

4.1%

精米年月日

購入する店
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・５ｋｇ、２，０００円から３，０００円の間
・１０ｋｇ、２，５００円から３，０００円位
・３０ｋｇ、１０，０００円まで
・６０ｋｇ、１３，０００円
・貰うことが多く買わない

 ・３．２合

回答率
19.8%
22.8%
57.4%

増えた
減った
変わらない

※回答平均 

選択肢

※主な意見 

問７ 通常購入する米は何ｋｇで価格はどのぐらいですか？

【回答例】１０ｋｇ、３，０００円

問９ ３年前と比べて、炊飯する量に増減はありますか？【１つ選択】

問８ 家庭で炊飯する量は１日当たり何合ですか？

増えた

19.8%

・子供達が成長し、食べる量が増えたから
・家族が増えた
・弁当が必要になったから
・保存分を炊くから
・結婚して２人分の食事量になったため

・家族が減ったので
・食べる量が減ってきた
・糖質制限
・お米以外の食材が増えた
・スーパーや弁当屋からの購入が増えたため

※「増えた」を選択した方の主な理由 

※「減った」を選択した方の主な理由 

増えた

19.8%

減った

22.8%

変わらない

57.4%
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回答率
10.0%
90.0%

・米とぎが面倒くさい。時間がかかる。
・好みではないお米は何をしても美味しくないところは嫌い、産地によって全く味が
 違うのが困る。
・お米に合うおかずがない時に、お米を単品で食べることが難しい。
・炭水化物、糖質が気になる。要はヘルシーな食べ物であってほしい。
・買い物で重い

※「ある」を選択した方の主な理由 

選択肢
ある
ない

問１０ 米飯に関して、困っている点・嫌な点はありますか？【１つ選択】

ある

10.0%

ない

90.0%

回答率
95.8%
4.2%

選択肢
知っている
知らなかった

問１１ 福島県産米について、放射線量の全量全袋検査を行っていることをご存知ですか？

【１つ選択】

知っている

95.8%

知らなかった

4.2%
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回答率
97.8%
2.2%

回答率
49.4%
50.6%

選択肢
知っている

選択肢
ある

知らなかった

ない

問１２ 郡山産米「あさか舞」をご存知ですか？【１つ選択】

問１３ 「あさか舞」を食べたことはありますか？【１つ選択】

知っている

97.8%

知らなかった

2.2%

・普通
・とても美味しい
・美味しいが、ブランド米のイメージがない
・あまりモチモチ感がなく匂いが気になりました
・あまり美味しくない。ネーミングを再検討すべき。

※「ある」を選択した方の主な感想

ある

49.4%

ない

50.6%
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回答率
83.7%
56.7%
15.9%
7.4%
5.6%
0.7%
0.7%

高級感があるもの
無洗米
炊飯済のもの（個食パック、市販おにぎりなど）

選択肢
美味しいもの

安価なもの
安全なもの

※「その他」を選択した方の主な意見 

その他

問１４ どのような米を購入してみたいと思いますか？【２つまで選択可】

83.7%

56.7%

15.9%

7.4%

5.6%

0.7%

0.7%

美味しいもの

安全なもの

安価なもの

高級感があるもの

無洗米

炊飯済のもの（個食パック、市販

おにぎりなど）

その他

・冷めても美味しいもの

 ・郡山産のおいしい米をこれからも作っていけるようにみんなで考えなければならな
  いと思います。
 ・地産地消を考えていければと思っている。
 ・できるだけ地元の物を口にしたい。安全で美味しいものを生産してほしい。
 ・今後の米農家さんがいなくなるのが心配です。
 ・放射線量の全量全袋検査をやっているからイコール安全ではないと思います。
 ・放射能検査継続してほしい。
 ・安心が一番だと思います。
 ・以前は郡山市民だしあさか舞でした。今は天のつぶにした。ＣＭなどは天のつぶが
  多いようだが、あさか舞ももっと宣伝したら良いと思う。
 ・天のつぶの味がとても良くて大好きです。もっと県外などに大々的にＰＲした方が
  良いと思います。
 ・お米は美味しいのですが、値段が高いと感じる。

※主な自由意見 

※「その他」を選択した方の主な意見 

問１５ 米や農産物等に関して思うこと、感じることなど、ご自由にお書きください。

【自由記述】
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